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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Ανάδειξη του κεντρικού ρόλου των αναλυτικών προγραμμάτων
σπουδών στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διδασκαλία και τη
μάθηση.

Κριτική ανάλυση των νέων αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών και
των γενικότερων στοχεύσεών τους, της σημασίας του όγκου και του
βαθμού δυσκολίας της ύλης στην εκπαιδευτική διαδικασία, της
επιρροής που έχουν στη διδασκαλία και τη μάθηση, αλλά και στη
σχολική αποτυχία ιδιαίτερα σε μαθητές/τριες όπου οι
κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και το μορφωτικό κεφάλαιο των
οικογενειών τους εμποδίζουν την πρόσβαση στη γνώση. Κριτική
προσέγγιση του περιεχομένου των νέων αναλυτικών προγραμμάτων
σπουδών, των αξιών που προβάλλουν αλλά και των διδακτικών
στόχων που θέτουν.

Αναστοχασμός για τα βασικά στοιχεία που πρέπει να χαρακτηρίζουν
τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών του Δημοτικού Σχολείου ώστε
να συμβάλλουν θετικά στην ολόπλευρη μόρφωση και τη διαμόρφωση
της κριτικής σκέψης των μαθητών/τριών.

Ανταλλαγή εμπειριών, μελέτη
ερευνών, συζήτηση και
αναστοχασμός σχετικά με την
επίδραση των αναλυτικών
προγραμμάτων σπουδών στην
εκπαιδευτική διαδικασία, στη
διδασκαλία και τη μάθηση.
Συγκέντρωση υλικού και μελετών για
τα αναλυτικά προγράμματα, τη
θεωρία, τη θεματολογία και τη
διδακτική τους. Συμμετοχή σε
σχετικές ημερίδες και συνέδρια.
Διερεύνηση προτάσεων και λύσεων.

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Η ανάδειξη παραμέτρων (παιδαγωγικών, εκπαιδευτικών,
οικονομικών, κοινωνικών, ασφάλειας υποδομών), που επηρεάζουν
αρνητικά την εκπαιδευτική πορεία των μαθητών/τριων και τη σχέση
τους με τη γνώση και το  εκπαιδευτικό πλαίσιο (συνθήκες φοίτησης,
παιδαγωγική σχέση, σχέσεις παιδιών).

Ανάδειξη των συνεπειών της αύξησης του αριθμού των παιδιών στην
τάξη και πώς επηρεάζει την εκπαιδευτική διαδικασία. Ανάδειξη της
αναγκαιότητας για μείωση του αριθμού των παιδιών στην τάξη.

Ανάδειξη της αναγκαιότητας στήριξης του δημόσιου σχολείου, 
επέκτασης  των υποστηρικτικών θεσμών και άρση όλων των
αρνητικών παραμέτρων που υπονομεύουν την εκπαιδευτική πορεία
των μαθητών/τριών

Διερευνούμε του όρους και τις
προϋποθέσεις φοίτησης (πλήθος,
χώροι, υποδομές, υποστηρικτικοί
θεσμοί, ύλη, προσβασιμότητα ΑμεΑ)
όλων των παιδιών, με την
κοινωνικοοικονομική ποικιλομορφία
που χαρακτηρίζει το μαθητικό
πληθυσμό (ευάλωτες οικονομικές και
κοινωνικές ομάδες, ρομά, πρόσφυγες-
μετανάστες), σε συνδυασμό με τις
συνέπειες που έχουν οι
εφαρμοζόμενες εκπαιδευτικές
πολιτικές. Αναζητούμε, διερευνούμε,
διεκδικούμε το δημόσιο σχολείο που
θα μπορεί να υποστηρίξει όλα τα
παιδιά που έρχονται από κάθε
πολιτισμικό και
κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον και
οδηγεί σε αντιμετώπιση των
ανισοτήτων.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
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Να αναδειχθεί η σημασία της κοινής δράσης σε όλα τα επίπεδα
μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων με στόχο την προάσπιση και
διεύρυνση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, ώστε τα
δικαιώματα και οι ανάγκες των μαθητών να ικανοποιούνται χωρίς
να γίνονται αντικείμενο κερδοσκοπίας, καθώς επίσης και την
ανάπτυξη και προαγωγή της Παιδείας με απώτερο στόχο τη
διαπαιδαγώγηση των μαθητών και τη βελτίωση της εκπαιδευτικής
διαδικασίας. Να αναδειχθεί η αναγκαιότητα της συνεργασίας των
γονέων με τους εκπαιδευτικούς για την ολοκλήρωση του
παιδαγωγικού και διδακτικού έργου, με την ενίσχυση στην
απρόσκοπτη και αδέσμευτη άσκηση της εργασίας τους σε ένα
συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου το σχολείο γίνεταιδέκτης
των πολλαπλών κοινωνικών, οικονομικών και άλλωνπροβλημάτων
που οξύνονται στο ευρύτερο κοινωνικό πεδίο. 

Διερεύνηση των πεδίων κοινήςδράσης
στο σύνολο των πτυχώνλειτουργίας
των σχολείων, σεζητήματα όπως η
πλήρης κάλυψη απότον κρατικό
προϋπολογισμό τωνσύγχρονων
αναγκών της δημόσιαςεκπαίδευσης
(μόνιμο εκπαιδευτικόκαι άλλο
αναγκαίο προσωπικό,υλικοτεχνική
υποδομή, δωρεάνπαροχή βιβλίων και
συγγραμμάτων,χωρίς καμία
οικονομική επιβάρυνσητων γονέων
για τη λειτουργία τουσχολείου).
Βελτίωση των όρωνφοίτησης και
διαβίωσης των παιδιώνσε διδακτήρια
σύγχρονα, άνετα καιυγιεινά,
ιδιοκτησίας του κράτους, μεόλη τη
σύγχρονη υποδομή (αυλές,
εργαστήρια, γυμναστήρια,
βιβλιοθήκες, υποδομές σίτισης,
ξεκούρασης, παιδικές χαρές κ.ά.)
σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε
ηλικίας. Μελέτη της θετικής
εμπειρίας από κοινές δράσεις.
Περιγραφή θεσμικών καινομοθετικών
παρεμβάσεων πουδιασφαλίζουν τους
εκπαιδευτικούςκατά την άσκηση του
έργου τους.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος


